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31. Finden Sie fiir die allgemeine AR(1)-Zeitreihe X; = 0X;_1 + Z; mit
o] > 1 eine stationire Losung (der nicht-kausalen Form X; = > ;7,4 ).

32. Untersuchen Sie, ob die folgenden Prozesse kausal und/oder inver-
tierbar sind:

a Xt -+ O7 2Xt71 — O,48Xt,2 = Zt7

C

)
b) X;+1,9X; 1 +0,88X; 9=272;+0,2Z;_1 +0,7Z;_o,
) Xt + 0, 6Xt_2 - Zt + 1, 2Zt—1;

)

d Xt - 1, 6Xt,1 - 0, 8Xt,2 - Zt + 1, 6Zt,1 + 3, 2Zt72-

33. Sei (Y;)icz eine stationére Zeitreihe. Zeigen Sie, dass eine stationéire
Losung (X;) der Gleichung

Xi—0 X — =0 X p =Y+ 01Y g+ Y

existiert, wenn p(z) =1 — g1z — - -+ — g,2” # 0 fiir |2| = 1. Ferner ist (X;)
eine kausale Funktion von (Y;), wenn p(z) # 0 fiir |z| < 1.

34. Sei (X;) ein ARMA-Prozess mit p(z) # 0, |z| = 1, und Autokovari-
anzfunktion (). Zeigen Sie, dass es Konstanten C' > 0 und ¢ € (0, 1) gibt,
so dass |y(s)| < O gilt. Insbesondere gilt dann

> )l < o

j=—o0

35. Sei 'H ein Hilbertraum und M ein abgeschlossener linearer Teilraum.
Bezeichne I die Identitat auf H.



a) Der Operator Py ist linear und stetig und bildet H auf M ab, und
I — Py, bildet H auf M~ ab.

b) Es gilt # € M genau dann, wenn Py = z, und es gilt z € M* genau
dann, wenn Py = 0.

¢) Sind M; und M, abgeschlossene lineare Teilrdume von H, so gilt
M C My genau dann, wenn Py, Py, = P,



